Fisica III -SEGUNDO SEMESTRE DE 2016

Profa. Sabrina B. L. Araujo - Terceira Prova: 28/11/16

Aluno:

Observagoes: (i) Respostas sem desenvolvimento matematico

nao serao consideradas, portanto, indique de forma organizada o

raciocinio e todos os calculos usados na solugao; (i) E proibido

0 uso de calculadoras e celulares durante esta avaliacio.

(2,0)Problema 1:

Um cubo metalico de aresta a = 2m e faces parale-
las aos eixos coordenados estda imerso em um campo
magnético uniforme B = BT}. O cubo é entao movi-
mentado com velocidade constante |7] = 10%m/s.
(1,0) (a) Qual(ais) deve(in) ser a(s) dire¢ao(oes) da ve-
locidade para que a diferenga de potencial entre as faces
do cubo seja zero? Justifique;

(1.0) (b) Qual o valor do campo elétrico (médulo,
direcao e sentido) quando a partienla ¢ movimentada
na dire¢ao positiva do eixo x? S Ca \\\.\O
(2,0)Problema 2:

(1,0) (a) Escreva uma expressao para o campo mag-
nético gerado a um distancia d de um fio longo com
corrente i. Faga um esbogo do fio indicando a direcao
da corrente e do campo mageético;

(1,0) (b) Considere dois fios paralelos longos com
corrente 71 = 2iy que estao a uma distancia d wm do
outro. Sabe-se que em nenhuma posicao entre os fios
0 campo magnético resultante ¢ nulo. Determine a
que(ais) distancia(s) do fio 1 é o campo magnético é
nulo.

(2,0)Problema 3:

Considere uma espira circular de area 1m? no plano do
papel. A espira contém uma fonte ideal (cuja forga
eletropotriz vale 25V) que resulta em uma corrente
no sentido horario. A espira ¢ entao submetida a um
campo magnético externo, para dentro do papel de mo-
dulo B(t) = 2t2. Determine:

(1,0) (a) Uma expressao para a forca eletromotriz total
da espira em funcao do tempo;

(1,0) (b) E possivel que a corrente inverta seu sentido?
Se simi, a partir de que instante isso deve acontecer?
Justifique.

(2,0)Problema 4:

Um circuito RL ¢ formado por uma fonte ideal cuja
for¢a eletromotriz ¢ &, uma resisténcia R e dois indu-
tores com indutancia Lje Lo. Todos os dispositivos es-
tao ligados em série e os indutores estao separados por
uma distancia suficientemente grande tal que o campo
magnético gerado por um nao afeta o outro.

O circuito ¢ fechado até que a corrente se estabilize.
Escreva uma expressao para a corrente a partir do
instante em que o circuito é ligado.

(2,0)Problema 5:

A figura mostra a variacao de um campo elétrico,
perpendicular e para fora do papel, que atravessa
uma area circular de raio de 1m. Ignorando o com-
portamento da corrente nas extremidades de cada
reta, determine

(1,5) (a) O(s) valor(es) da corrente de deslocamento
para 0 <t < 12s.

(0,5) (b) Esboce o grafico da corrente de desloca-
mento em fungao do tempo.

4 8 t(s)
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